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Niederschrift 

über die 50. öffentliche Sitzung 

des Ortsbeirates Rothenditmold 

am Donnerstag, 10. September 2020, 19:00 Uhr 

im Anne-Frank-Haus, Kassel 

 

 

Anwesende: 

 

Mitglieder 

Hans Roth, Ortsvorsteher, AUF Kassel 

Kordula Wyrwich, 2. stellvertretende Ortsvorsteherin, parteilos 

Daniel Aleksic, Mitglied, SPD 

Renate Bendrien, Mitglied 

Karl Röhr, Mitglied, AUF Kassel 

 

Teilnehmer/-innen mit beratender Stimme 

Eddy Duru, Vertreter des Ausländerbeirates 

 

Schriftführung 

Michael Schwab 

 

Entschuldigt: 

Norbert Hornemann, 1. stellvertretender Ortsvorsteher, CDU 

Renia Hornemann, Mitglied, CDU 

Rolf Lösking, Mitglied, SPD 

Gundula Tolg, Mitglied, AUF Kassel 

 

 

 

Tagesordnung: 
 

1. Änderung der Satzung über Schulbezirke (Grundschulen) 

2. Schulwegeplan Valentin-Traudt-Schule 

3. Geschwindigkeitsmessungen im Stadtteil 

4. Sauberhaftes Rothenditmold am 11. September 2020 

5. Dispositionsmittel 

6. Mitteilungen 

 

 

Der Ortsvorsteher eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr. Er stellt die fristgerechte 

Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Gegen die Niederschrift der letzten 

Sitzung werden keine Einwände erhoben. Der Ortsvorsteher weist aus aktuellem 

Anlass auf die geltenden Hygienevorschriften und das Abstandsgebot hin. 
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1. Änderung der Satzung über Schulbezirke (Grundschulen) 

 

Die neue Satzung über Schulbezirke sieht vor, die Straßen Ziegenhainer Straße, 

Walburger Straße, Heckershäuser Straße und Teile der Mombachstraße künftig 

dem Grundschulbezirk der Valentin-Traudt-Schule und nicht mehr der Carl-

Anton-Henschel-Schule zugeschlagen. Damit wird einem schon länger geäußerten 

Wunsch des Ortsbeirats und der Valentin-Traudt-Schule entsprochen, zudem 

können die in der Kita Rothenditmold betreuten Kinder in ihrer gewohnten 

Umgebung bleiben. 

 

Beschluss:  

 

Der Ortsbeirat Rothenditmold stimmt der Änderung der Satzung über Schulbezirke 

(Grundschule) für die Valentin-Traudt-Schule zu. 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, (0) Enthaltungen. 

 

 

2. Schulwegeplan Valentin-Traudt-Schule 

 

Aus Sicht des Ortsbeirats ist es sinnvoll, im Zusammenhang mit der Änderung des 

Grundschulbezirks auch den Schulwegeplan der Valentin-Traudt-Schule zu 

ändern. Derzeit sollen die Schülerinnen und Schüler rund um die Ziegenhainer 

Straße die Fußgängerampel an der Bushaltestelle Witzenhäuser Straße nutzen und 

entlang der Wolfhager Straße zur Schule gehen. Sicherer, komfortabler, kürzer und 

gesünder wäre der Weg durch den Rothenbergpark, die Rothenberger Straße oder 

der Weg durch die Döllbachaue. Dazu muss die Querung der Witzenhäuser Straße 

gegenüber dem Hessenkolleg sicherer gemacht werden. Die Mitglieder des 

Ortsbeirats vereinbaren eine Ortsbegehung vor der nächsten Ortsbeiratssitzung 

am 1. Oktober, um den möglichen künftigen Schulweg zu begehen, Probleme zu 

identifizieren und Vorschläge zu unterbreiten, dabei soll auch eine ausreichende 

Beleuchtung angesprochen werden. Zudem soll es einen weiteren Ortstermin mit 

Vertretern verschiedener städtischer Ämter geben.   

 

Beschluss: 

 

Der Ortsbeirat Rothenditmold beantragt einen Ortstermin mit Vertretern des Amts 

für Schule und Bildung, dem Straßenverkehrs- und Tiefbauamt sowie dem 

Umwelt- und Gartenamt zur Prüfung von Möglichkeiten, den Schulwegeplan der 

Valentin-Traudt-Schule weiterzuentwickeln und eine sichere Querung der 

Witzenhäuser Straße zu ermöglichen. 
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Abstimmungsergebnis: Einstimmig, (0) Enthaltungen 

 

 

3. Geschwindigkeitsmessungen im Stadtteil 

 

Der Ortsvorsteher berichtet von Anwohnerbeschwerden aus der Maybachstraße 

(Höhe Seiteneingang Friedhof) und der Hersfelder Straße (vor und nach 

Schichtende bei Mercedes), weil dort häufig zu schnell gefahren wird.  

 

Beschluss:  

 

Der Ortsbeirat Rothenditmold bitte die Verkehrsüberwachung des Ordnungsamts 

künftig auch in der Maybachstraße, der Hersfelder Straße und der Marburger 

Straße von Zeit zu Zeit Kontrollen durchzuführen, ebenso zu wechselnden Zeiten 

und an wechselnden Stellen an solchen Orten, in denen in der Vergangenheit 

gemessen wurde, wie beispielsweise der Gelnhäuser Straße. 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, (0) Enthaltungen. 

 

 

4. Sauberhaftes Rothenditmold am 11. September 2020 

 

Der Förderverein „Wir für Rothenditmold“ hat in seiner Jahreshauptversammlung 

beschlossen, am 11. September gemeinsam mit dem Ortsbeirat das „sauberhafte 

Rothenditmold“ durchzuführen. Bislang haben sich 20 Personen angemeldet. 

Treffpunkt ist um 15 Uhr in der Brandaustraße 10. Im Anschluss um 17.30 Uhr gibt 

es ein gemütliches Beisammensein mit Essen und Getränken. 

 

 

5. Dispositionsmittel 

 

Beschluss:  

 

Der Ortsbeirat Rothenditmold stellt dem Förderverein „Wir für Rothenditmold“ 

weitere 200,- Euro aus seinen Dispositionsmitteln zur Förderung der örtlichen 

Gemeinschaft für das Projekt „Sauberhaftes Rothenditmold“ zur Verfügung. 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, (0) Enthaltungen. 

 

Beschluss:  

 

Der Ortsbeirat Rothenditmold stellt dem Familienzentrum des Deutschen 

Kinderschutzbunds 300,- Euro aus seinen Dispositionsmitteln zur Förderung der 



 

Niederschrift über die 50. Sitzung des Ortsbeirates Rothenditmold vom 10. September 2020 

 

4 von 4 örtlichen Gemeinschaft für Raummiete bei den Proben des Chores Rothkelchen in 

den Wintermonaten 2020/21 zur Verfügung. 

 

Beschlussfassung: Einstimmig, (0) Enthaltungen. 

 

Beschluss:  

 

Der Ortsbeirat Rothenditmold stellt dem Förderverein „Wir für Rothenditmold“ 

140,17 Euro aus seinen Dispositionsmitteln zur Förderung der örtlichen 

Gemeinschaft zum Einsatz einer aufblasbaren Fußball-Dart-Scheibe beim Anne-

Frank-Haus zur Verfügung. 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, (0) Enthaltungen. 

 

 

6. Mitteilungen 

 

 Der Förderverein „Wir für Rothenditmold“ hat beschlossen, unter 

Beachtung der wegen der Corona-Pandemie geltenden Abstands- und 

Hygieneregeln den 13. Offenen Adventskalender in neuem Format 

durchzuführen 

 Der Ortsvorsteher berichtet über die Zusammensetzung des auf der 

Jahreshauptversammlung neu gewählten Vorstands des Fördervereins „Wir 

für Rothenditmold“.  

 Ein Vorbereitungstreffen für den Offenen Adventskalender des 

Fördervereins „Wir für Rothenditmold“ findet statt am Donnerstag, 

22.Oktober, um 17 Uhr im Anne-Frank-Haus. 

 Am 22. Oktober findet um 19 Uhr eine Ortsbeiratssitzung im Philipp-

Scheidemann-Haus statt zu Themen, die auch den Stadtteil Rothenditmold 

betreffen: Neubau der Arbeitsagentur auf dem Gelände des ehemaligen 

Unterstadtbahnhofs sowie weitere Entwicklung des Geländes des 

ehemaligen Unterstadtbahnhofs und des ehemaligen 

Zufahrtsgleises(Programmgebiet Soziale Stadt Rothenditmold). 

 Frau Wyrwich berichtet über ein bevorstehendes Treffen des 

Bundesverbands Mehrgenerationenhäuser in der Heilhaussiedlung. 

 

Die 51. Sitzung des Ortsbeirats findet statt am 1. Oktober 2020 um 19 Uhr im 

Anne-Frank-Haus, Marburger Straße 41. 

 

 

Ende der Sitzung: 20:23 Uhr 

 

 

Hans Roth Michael Schwab 

Ortsvorsteher Schriftführer 


